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Актуальность проектной деятельности.

         Каждому человеку, вступающему в этот сложный и противоречивый мир, необходимы определённые навыки мышления и качества личности. Умение анализировать, сравнивать, выделять главное, решать проблему, способствовать к самосовершенствованию и умению дать адекватную самооценку, быть ответственным, самостоятельным, уметь творить и сотрудничать – вот с чем ребёнку необходимо войти в этот взрослый мир.
       Проблема активизации познавательной деятельности учащихся на всех этапах развития образования была одной из актуальных, так как активность является необходимым условием формирования умственных качеств личности. 

      Метод творческих проектов – это инновационный метод обучения школьников, активизирующий их деятельность и познавательную активность, что в процессе обучения улучшит качество образовательной работы, будет способствовать повышению самостоятельности при изучении нового материала, позволит приобрести уникальный опыт созидания самих себя, повысит личную уверенность, и даст возможность осознать ценность взаимоотношений и взаимодействие с другими людьми.

        Творческие проекты – это оптимальное сочетание разнообразных форм работы, которые непосредственно связаны с жизнью, трудом, практикой.

Проблемная ситуация.

     В нашей жизни сейчас можно  купить всё (кроме здоровья), были бы деньги. Деньги нужно уметь заработать. Каким образом? Можно сделать нужные нам вещи самим. Значит надо знать и уметь как это делать.

     На протяжении семи лет мы изучаем швейное дело. Научились пользоваться разными швейными машинами (ручной, электрической бытовой, промышленной, краеобмёточной). Знаем, как надо правильно и безопасно работать с утюгом и с  ручными инструментами (иглы, булавки, ножницы). Изучали свойства и ассортимент тканей, виды швов, приёмы раскроя и шитья.

     Желание использовать этот запас знаний и умений у нас есть! 

    В первых числах сентября Наталья Николаевна рассказала нам о применении проектного метода в одной из школ и предложила, попробовать сделать свой проект, например, «Одежда для новорождённого». Мы с радостью согласились, так как считали, что умений и навыков у нас достаточно, а материалов для пошива детской одежды надо немного. А в результате мы научимся кроить и шить одежду для маленьких, что пригодится нам в жизни, а также сможем подготовиться к выпускным экзаменам на изготовленных нами изделиях. 

Цель и задачи проекта

Цель метода проекта:

     пользоваться приобретёнными знаниями для решения конкретных задач; развитие творческих способностей учащихся для реализации их как на уроках так и в жизни.

Задачи:

    - профильная подготовка по профессии «швея»;

    - формирование общетрудовых навыков (подготовка рабочего места и материалов, основные трудовые приёмы, соблюдение правил ТБ;
     - формирование навыков сбора, обработки информации и материалов; правильное их использование;

     - научить искать пути решения проблемы, выбирая оптимальный при наличии альтернативы;

      - научить планировать свою деятельность;

      - развивать умения анализировать и объективно оценивать процесс и результат деятельности;

      - развивать логическое мышление и речь;

      - воспитывать позитивное отношение к работе, инициативность.

Ожидаемые результаты проекта
1. Набор детского приданого, довольно хорошего качества, которое пригодиться в жизни или  самим, или в качестве подарка своим знакомым, у которых будут дети.

2. Учимся экономно расходовать природные ресурсы, т.е. небольшие кусочки разной ткани использовать в дело.

3. Закрепляем изучаемый материал.

4. Осваиваем всё доступное нам оборудование.

5. Проявляем творческие способности к оформлению портфолио проекта.

6. Проводим открытый урок – презентацию своего проекта, где рассказываем и демонстрируем наглядный материал – как результат практической реализации и воплощения приобретённых знаний и умений.

Планирование проекта
       Теоретическую часть проекта решили делать все вместе а практическую – каждый сам.      

  А).   Решили найти информацию:

1.  об истории детской моды;

2. какие ткани лучше использовать для новорожденных;

3. сколько и чего надо новорождённым;

4.  размерный ряд у детей;

5. тенденции современной моды.

    Б).  На основании полученных данных стали решать сколько и какой одежды мы сможем изготовить и из какой ткани:
1. пелёнки – 2 шт. (ситцевая, фланелевая)

2. нагрудник – 1шт. (трикотаж)

3. чепчики – 2шт. (ситец, трикотаж)

4. распашонки и кофточки – 3шт. (ситец, фланель, трикотаж) разных фасонов

5. ползунки – 2шт. (ситец, трикотаж) разных фасонов

6. штанишки – 1 шт. (трикотаж).

В). Произвели расчёт ткани на изделия:

      - на распашонки и кофточки надо от 30 до 50 см ткани;

      - на ползунки и штанишки – от 30 до 70 см ткани;

      - на пеленки – от 80 до 120см ткани;

      - нагрудники и чепчики можно сшить из выпадов ткани.

Г). Количество денег не считали, так как ткань и нитки у нас были.

              Теоретическая часть проекта

История детской моды.
       Понятие «детская одежда» появилось сравнительно недавно, но если углубиться в прошлое, то история костюма насчитывает несколько тысяч лет, а  детская одежда, как самостоятельное направление в моде появилось примерно три века назад.

        Детская одежда до 13 века представляла собой уменьшенную копию взрослой одежды. Если мама одевалась в платье – корсет, то и дочери затягивали талию. Если отец носил высокие сапоги, камзол и шляпу, то и сына одевали также. Да и шилась одежда из тех же тканей, что и для взрослых.

         Детская мода сделала свои первые шаги в Англии более 200 лет назад с призыва Жан- Жака  Руссо «Назад, к природе». Родители решили, что детей нельзя одевать как взрослых, омрачая этим их самые радостные годы. Девочки избавляются от  корсетов и  кринолинов, отныне они будут носить свободные платьица с пояском, или позволялось носить платьица до колен с потайными штанишками, которые кокетливо выглядывали из-под юбочек. Мальчики с удовольствием воспримут широкие матросские брюки и модные до нашего времени матросские воротники.

            Ткани для пошива одежды для новорожденных.

       Ткани для пошива детской одежды и пеленок должны быть изготовлены из натуральных тканей; быть мягкими и приятными на ощупь; гигроскопичными, воздухопроницаемыми, прочными, хорошо стираться и гладиться. К таким тканям относятся хлопчатобумажные ткани: ситец, батист, фланель, поплин, а сейчас в моду вошли трикотаж и футер, из которого шьют тёплые, пушистые кофточки, толстовки, свитера. Для первых месяцев жизни лучше выбирать материалы неярких тонов, так как в них содержится меньше красителей и их можно кипятить. В дальнейшем можно выбирать для  ребёнка  более яркие и нарядные ткани для одежды, чтобы развивать цветовое восприятие, но важно выбирать комфортную, практичную, удобную и безопасную одежду для малыша.
                            Размер и возраст ребёнка.

В среднем, малыши рождаются весом 3 – 3,5 кг, длиной 50 – 55см. Как видно из таблицы цифра размера соответствует росту ребёнка в сантиметрах. Самый маленький размер 50-56 соответствует возрасту от 0 до 3 месяцев. Ступень двойных размеров позволяет купить вещи (ползунки, штанишки, боди, комбинезоны, трусики) с учетом подгузника. Таблица является довольно усреднённой, так как все дети разные, но, тем не менее, на неё можно ориентироваться.

    Новорождённый очень быстро растёт, поэтому  первый год жизни ребёнка можно разделить на три периода, которым соответствует одежда разных размеров:

первый – от рождения до трёх месяцев;

второй – от трёх до шести месяцев;

третий – от шести месяцев до года.

Сколько одежды надо новорождённому.

    Так как новорождённый очень быстро растёт  слишком много одежды ему не понадобиться. 

    Для первого периода  (от 0 до 3 месяцев) достаточно  немного «нарядов», так как малышу они будут нужны совсем недолго, потому что за три месяца он вырастит  в среднем на 10 сантиметров, то есть на столько же, на сколько за последующие шесть месяцев.

Для новорождённого следует приготовить:

8 -10 тонких пелёнок;

      5 -6 тёплых пелёнок их фланели или байки;

8 -12 тонких распашонок, из них третью часть поменьше для первого периода; 

4 -6 тёплых кофточек с длинным рукавом;

4 -6 пар ползунков;

2-4 бодика;

2-3 тонких чепчика и 2 тёплых или трикотажных, шапочку;

3-4 нагрудника;

мягкие пинетки или носочки.

Необходимо помнить: одежда для новорождённых всегда должна быть удобной в одевании:  достаточно длинной, с широким воротом, свободным для головы и горла, с  просторными рукавами. Одежда не должна стеснять ребёнка. Ему нужна свобода движений.
Список одежды со временем нужно дополнять рубашечками, штанишками, ползунками, футболками, комбинезонами и другими вещичками.

Детская одежда сегодня.

Казалось бы, что одежда для новорождённых и сейчас и 20-30 лет назад, - это всё те же пелёнки, распашонки, ползунки и кофточки, но они разительно отличаются друг от друга. Например: ползунки с высокой грудкой раньше были в основном на завязках или пуговицах; распашонки тоже были в основном с завязками спереди или на плече. Сейчас чаще всего используют кнопки, что делает одежду более эстетичной и удобной при переодевании. Вся современная одежда шьётся под подгузник, а такая экзотика, как пелёнка-треугольник уже практически не используется. Очень практичны и удобны различные комбинезоны и боди: расстегнул все кнопки, положил ребёнка, застегнул и ребёнок одет. Очень популярны сейчас вместо ползунков штанишки разной длины, которые надевают с носочками (они меньше сползают с ребёнка), а также, футболки, пижамки, туники, легенцы, толстовки, которые в основном шьют из трикотажа или велюра, так как эти материалы хорошо тянутся и приятны для кожи.

Цветовая гамма тоже стала очень богатой; столько оттенков и расцветок: и с любимыми мульняшными героями, и сказочными персонажами, и цветочные и геометрические мотивы.

Но, как и раньше, главное -  одежда должна быть удобной и безопасной, чтобы малыш чувствовал себя в ней комфортно, и не менее важно, чтобы ребёнок одевал и носил её с удовольствием.

Практическая часть проекта
1. Пелёнки.

Пелёнки – это квадраты или прямоугольники размерами 80х80, 80х90, 90х110, 90х120 из ситца, бязи, фланели, трикотажа.

Мы выкроили пелёнки из ситца и фланели размером 80х80 см.

Края тонкой пелёнки обработали швом вподгибку с закрытым срезом, так как шов прочный, выдержит многократные стирки и глажки, а ткань очень тонкая и край не будет утолщаться. Фланелевую пелёнку обработали на краеобмёточной машине, чтобы край не был грубым.

2. Нагрудник (слюнявчик)

 Слюнявчик для малышей - это нагрудник для защиты одежды от загрязнений во время приема пищи. Слюнявчики бывают разных размеров и форм. Шьются из разных видов тканей, с разнообразными креплениями: на липучках, кнопках, пуговицах, завязках.

Мы изготовили по одному нагруднику из трикотажа разных размеров с завязками. Нагрудник состоит из трёх слоёв ткани. Шили на стачивающе-обмёточной машине.

3. Чепчики
        Чепчик для новорожденных будет защищать голову ребенка от холода, солнца, ветра, к воздействию которых нежная детская кожа является очень чувствительной. Особенно пригоден чепчик для летних прогулок, когда на улице жара. В холодную пору обязательно следует надевать чепчик под теплую шапочку, для уюта ребенка. Он надежно покрывает головку и при этом не создает дискомфорта.
Без сомнения чепчик, который с помощью завязок хорошо держится на головке, наиболее комфортная одежда для малышей. Современные детские чепчики бывают самыми разнообразными, выбор моделей огромен, их украшают красивыми рисунками, вышивкой, рюшами. Но самым главным при изготовлении чепчиков является использование легких натуральных тканей.  Детский чепчик для младенца должен на высоком уровне пропускать воздух и не допускать, чтобы головка ребенка потела.
          Мы раскроили и сшили два чепчика из ситца и трикотажа разных фасонов на стачивающе-обмёточной машине, швы на лицевую сторону.

Пользовались готовыми выкройками.

4. Распашонки и кофточки
     Распашонки шьют из мягких тканей, с длинными или короткими рукавами, с запахом спереди или сзади или с полузаносом по переду. Бывают без застёжек, с завязками, с кнопками.

Кофточки шьют также из мягких тканей, с длинными рукавами, с застёжками на пуговицы или кнопки, с воротниками и без них.

В качестве отделки для распашонок и кофточек можно использовать шитьё, кружево, ленты, тесьму, окантовку, рюши.

      Мы использовали готовые выкройки. Раскроили и сшили одну распашонку из ситца без застёжки с цельнокроёным рукавом, другую – из трикотажа с полузаносом и с застёжкой на кнопку с втачным рукавом. Шили швом на «лицо» на краеобмёточно- стачивающей машине.

         Кофточки шили из фланели и ситца с рукавом «реглан», с застёжкой на пуговицы, без воротника с окантовкой по горловине. Использовали промышленные машины, краеобмёточную машину, бытовую машину с электроприводом для пробивания петель.

5. Ползунки

      Ползунки для новорожденных дают максимальную свободу во время бодрствования, и становятся отличной альтернативой пеленкам. Детские ползунки изготавливаются только из натуральных тканей. Ползунки бывают самых разных моделей:
- детские ползунки с грудкой или с резинкой на поясе,
- ползунки  с лямками или бретелями, которые крепятся на плечах с помощью завязок, кнопок, пуговиц.
         Мы сшили два вида ползунков – одни из трикотажа до пояса на резинке без пятки (передняя и задняя  часть одинаковые); другие – из бязи с высокой грудкой, с пяточной складкой (поэтому кроили передние и задние половинки ползунков), обработали верх ползунков окантовкой, которая переходит в  завязки. Шили на промышленной машине, трикотажной, обмёточной; швы на изнаночной стороне.
6. Штанишки

     Это - современные ползунки с открытыми ножками, то есть без следка. Штанишки более удобны в носке. Они выполняются из натуральных мягких тканей. Могут быть на резинке до пояса, длинными или укороченными как капри или бриджи.

      Мы сшили штанишки из трикотажа. Количество ткани не позволяло нам выкроить штанишки нужной нам длины, поэтому мы сделали их с манжетами, что удлинило наше изделие и украсило его. Шили на стачивающе-обмёточной машине и трикотажной машине, швы на изнаночную сторону.

Дополнительная работа

Так как скорость и качество у девочек разная, а в билетах есть практическая работа «выполнение отделки на изделиях», то Юля Наумова и Настя Соколова сшили распашонку и чепчик с отделкой (шитьё и лента).

Заключение
        Проект закончен.

 Мы уложились во временные рамки (сентябрь – март). Получили ожидаемые результаты. Очень довольны собой, потому что у нас появилась уверенность в своих силах, своей значимости. 

       Смогли на практике убедиться, как из отходов можно получить доход, возможность вторичного использования материалов.            Получили экономическое подтверждение тому, что самому изготовить вещи дешевле, чем их купить. Поняли, что шитьём можно заработать деньги. Получили огромное удовольствие от работы, так как понимали, что эти милые вещички можно надевать маленьким деткам. 

     Провели открытый урок по теме «Защита проекта».

     Собрали все рабочие материалы в папку – портфолио.

       Мы просто супер, просто класс! 

       И всё получится у нас. 

       Во всех делах нас ждёт успех,

       Ведь мы на свете лучше всех!

      Мы можем, мы умеем!

      И всех мы вас оденем!

Приложение
Презентация о детской одежде  «От истории до наших дней»

Видео урок (фрагменты)

Конспект открытого урока «Защита проекта»

Папка – портфолио творческого проекта 

                                  «Одежда для новорождённых»
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