Информация об учебном плане
 Отдельный документ:

 Региональный учебный план специальных (коррекционных) школ VIII вида составлен на основе Приказа Министерства образования Российской Федерации от 10.04.2002 г. № 29/2065-п «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии». 

  Базисный учебный план для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  предусматривает срок обучения как наиболее оптимальный для получения ими общего образования и профессионально-трудовой подготовки, необходимых для их социальной адаптации и реабилитации. 

Учебный план содержит перечень всех учебных предметов с учетом особенностей познавательной деятельности учащихся, распределение предметов по годам обучения, количества часов на каждый предмет и их распределение в течение недели. В учебном плане недельная нагрузка дана в соответствии с возрастными, интеллектуальными и психофизическими возможностями детей с ограниченными возможностями здоровья.     

Объем максимальной нагрузки обучающихся состоит из суммы часов образовательной области. В обязательную  нагрузку не входят часы факультативных занятий и индивидуальных и групповых (коррекционных) занятий. 

Региональный базисный учебный план представлен в 3 разделах:

· Общеобразовательные курсы 

· Трудовая подготовка

· Коррекционная подготовка

Коррекционная подготовка включает как специальные коррекционные курсы: «ритмика» (0-4 класс), так и обязательные индивидуальные и групповые коррекционные занятия: логопедическая коррекция (0-6 класс), ЛФК (0-4 класс), игра и игротерапия (0-4 класс),  психологический практикум (7-9 класс), факультативные занятия по курсам: «Геометрия» (5-8 кл.), «ОБЖ» (5-9 кл.), «Уборщик служебных помещений» (9 кл.), «Столярное дело» (10-11 кл.), «Помощник воспитателя детского сада» (10-11кл.).

В 1 классе в течение учебного года отметки обучающимся не выставляются. Результаты продвижения обучающихся в развитии определяются на основе анализа (1 раз в четверть) их деятельности (поделок, рисунков, уровня развития речи).
Факультативные занятия, этика, ОБЖ, ритмика, ЛФК, логопедическая и психологическая коррекция, игра, игротерапия строится на безоценочной системе.

       С 5 по 9 классы в конце учебного года проводится трудовая практика.   Летняя трудовая практика проводится по окончании учебного года или в том же объеме в течение года за счёт часов практического повторения на базе школьных мастерских и пришкольных участках.

       По окончании 9 класса обучающиеся сдают экзамен по трудовому обучению и получают документ установленного образца об окончании учреждения. 

         В 10 класс с углубленной трудовой подготовкой направляются подростки, которые в силу своих психофизических особенностей не смогут по окончании 9 класса работать или продолжить обучение в учреждении начального профессионального обучения.

По окончании 11 класса обучающиеся сдают экзамен по специальности «Швея» и получают квалификационной удостоверение 1-3 разряда установленного образца. 

     Для реализации дисциплин учебного плана  предусмотрено использование следующих программ:


- Программа специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида подготовительный, 1-4 классы: Москва, Просвещение, 2008, (под.ред.В.В.Воронковой);

- Программа для 0-4, 5-11 классов специальных ( коррекционных) образовательных учреждений VIII вида: М.: Владос, 2003  (под.ред.Бгажноковой);

- Программа для 5-9 классов специальных ( коррекционных) образовательных учреждений VIII вида: Сб. 1.-М.: Владос, 2008 ( под ред. В.В.Воронковой);

- Программа для 5-9 классов специальных ( коррекционных) образовательных учреждений VIII вида: Сб. 2.-М.: Владос, 2008 ( под ред. В.В.Воронковой).

- Программно-методическое обеспечение для 10-11 классов с углубленной трудовой пождготовкой в специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида. Москва, 2004

- Новая модель обучения в специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида: книга первая, Москва, «Издательство НЦ ЭНАС», 2002 (под редакцией А.М.Щербаковой)

- Новая модель обучения в специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида: книга вторая, Москва, «Издательство НЦ ЭНАС», 2002 (под редакцией А.М.Щербаковой)

Для реализации обязательных индивидуальных и групповых  коррекционных занятий  используются программы, разработанные педагогами учреждений.

